

乐山这档特别节目上线 教你科学应对疫情

面对新一轮疫情,我市的整体防控形势是怎样的?市民如何保持良好的心态来面对防疫形势的变化?昨(9)日晚,市卫生健康委、市心理咨询师协会相关负责人做客乐山广播电视台特别节目《保持健康心态 科学应对疫情》,围绕话题“我市防控整体情况 心理专家解读疫情面前大众心态”与主持人展开访谈对话,介绍我市当下疫情防控举措以及新冠病毒疫苗接种情况并强调如何做好个人防护。

24小时值班值守 多部门精准排查重点地区来(返)乐人员

访谈中,主持人就目前我市疫情防控工作部署、如何开展排查工作展开提问。访谈嘉宾表示,2020年以来,全市形成了一套比较有效的防控体系,成立了全市的疫情防控应急指挥部。该指挥部由多部门牵头,设有一个办公室,10个专业防控组,以及8个专班。

从7月24日开始,我市疫情防控应急指挥部1办10组8专班及各区县指挥部恢复到去年春节期间的“战时状态”,从严落实24小时值班值守、领导干部带班、会商调度、日报告、零报告、信息发布、舆情监测等制度。市指挥部及时制发《进一步加强疫情防控工作的紧急通知》《关于进一步做好重点人员排查和管理的紧急措施》等文件,并有针对性地开展全流程、全要素应急演练,同时开展对检测、采样、院感防控等专业技术人员和社区排查、管理等基层防疫人员培训工

作。目前,全市疫情防控措施正在有条不紊逐步开展。

关于排查重点地区来(返)乐人员,按照市指挥部统一部署,我市由乐山市委政法委、乐山市公安局、乐山市卫生健康委员会等单位抽调专人组建市疫情防控维稳处置组、境外疫情防输入和流调溯源及区域协查工作专班,持续调动政法委员、民警(辅警)、人民调解员、基层医务人员、疾控人员、网格员和红袖标等基层政法力量,以网格为单位全面精准摸排重点地区来(返)乐人员。每日接收省大数据中心和其他省市相关部门推送红黄码、省际漫游、省内漫游、重点城市(重点区域)和区域协查人员信息,经过筛选下发到相关县(市、区),督导开展落地排查,实施健康管理,同时对排查对象发送温馨提示短信,确保信息精准、数据应查尽查,形成闭环。

全市已累计接种新冠病毒疫苗225万人 12至17岁人群接种工作开展顺利

“目前接种点分布、疫苗保障和接种情况如何?未成年人接种工作开展情况如何?”对此,访谈嘉宾表示,目前全市共设置63个接种点,339个接种台,设置5个及以上接种台的大规模接种点共有22个,实现了11个县市区全覆盖,配备接种人员、医疗保障人员、组织人员共计1800余人,最大日接种量达到了11余万剂次。截至8月8日,全市已累计接种225万人。

我市于8月1日正式启动了12-17岁人

群新冠病毒疫苗接种工作,目前主要采取自行到接种点接种和部分学校进校园组织接种的方式进行,对于外地就读暑期返乡的学生和12-17岁的非在校生,组织引导其到接种点进行接种;对于12-17岁的乐山学籍在校生,采取学校统一组织、接种队伍进校接种的方式,也可由学生及家长就近选择接种点自行前往接种。12-17岁人群新冠病毒疫苗接种工作进展顺利,截至8月8日,已累计为12-17岁人群接种新冠病毒疫苗14.77万人次。

市民应配齐“防疫四件套” 不信谣不传谣

“现在大家对一些跟疫情有关的信息都非常关注,如何加强宣传引导,回应社会关切?”访谈嘉宾表示,广大市民要做好个人防护,不同场景,不同人员的防护标准,最重要的防疫三件套,即戴口罩,做好个人卫生,保持社交距离,现在加上第四件,接种疫苗。对个人来说,特别是出入公共场所,例如超市、商场等人员密集的地方,佩戴口罩特别重要。

此外,希望大家不信谣不传谣,按照国家

和省相关规定,如果发生确诊病例,5个小

时内发布权威信息,24小时内召开新闻发布会,所以请大家相信权威信息。
“目前全国的防控形势是怎样的?对于乐山意味着什么?”“变异病毒德尔塔有怎样的特点?今年的疫情防控工作 and 去年有何不同?”……访谈中,做客嘉宾针对主持人的提问一一展开解答。据悉,该特别节目《保持健康心态 科学应对疫情》共有三期,第二期、三期节目将于10日、11日晚8点,在乐山新闻综合频道播出。



节目录制现场

精彩对话点击

主持人:变异病毒德尔塔有怎样的特点?今年的疫情防控工作 and 去年有何不同?

嘉宾:该病毒载量高,是原有病毒的1260倍,具有传播能力强、传播速度快,感染潜伏期短、转阴时间长等特点。短期无接触也会导致感染,例如广州一起同一环境、无肢体接触下14秒就完成病毒传播。

这些特点直接导致密切接触的概念发生变化,同一空间、同一单位、同一建筑在发病前4天和病人相处在一起的都是密接;其次导致排查人员数量激增,红码黄码数量多;以及常态化防控的重要性更加突出,戴口罩、个人卫生、保持社交距离重要性更加凸显;也更为突出院感防控的重要性。

主持人:疫苗接种时需要注意什么?疫苗对抗病毒保持率为多长时间?

嘉宾:在接种疫苗的时候,工作人员会进行排查,是否在疾病的急性发作期,是否有免疫性疾病。如果市民实在不清楚自身是否可以接种,可以到接种点把自身情况告诉接种点的医生,他会给你判定是否适合疫苗接种。

目前我们根据报道的数据,国内使用的疫苗对于德尔塔变异毒株还是有效的。而且这一轮的疫情之中,重症特别少。可以说,重症的保护率基本上可以达到百分之百,但是具体说疫苗对德尔塔毒株的保护率多少,我们目前还没有获得,但是接种疫苗肯定是有效的,这是临床实验的结果,所以还是建议大家尽快尽早接种疫苗。

主持人:从中高风险地区返乐的人员需要主动申报,公众也呈现出不太一样的心态,有的会因为害怕隔离会影响自己的正常生活、担心被周围的人歧视而瞒报。我们应该如何正确面对这个问题?

嘉宾:一般人面对自己可能遭遇病毒的传染,会出现恐惧、侥幸这两种心态。面临侥幸心理和恐惧心理综合在一起的情况,市民们可以这样想,其实我们共同的敌人是病毒,而不是邻居的指责。我们都是受害者,所以怀着这样的想法,自责、恐惧的心态就会减少一些。当出现侥幸的心理时,有必要明确告诉自己,这样万万要不得,一定要按照政府和国家的防疫要求去报备,这样才能确保安全和平安。

新冠肺炎防控知识

